



# 聖馬刁縣擬發放食品安全顏色牌 餐館食肆常見問題解答

## 為什麼聖馬刁縣會考慮採用以顏色區分的評分牌?

聖馬刁縣將會和灣區及其他北加州縣市一起採用按顏色區分的評分制度。 該制度以綠色(合格)、黃色(有條件的通過)及紅色(關閉)的顏色牌來評估餐館食肆的食品安全。上述的食品安全標準是以美國疾病控制中心 (CDC)的五大「風險因素」為準則,採用地區性的方法給餐館食肆分等級和發放顏色牌。這樣不但能夠幫助在多個縣市經營餐館食肆的經營者按照同樣的標準運作,還能造福外出吃飯的公眾,以簡單一致的方法做出知情決策。

# 什麼是美國疾病控制中心的「風險因素」?

這些風險因素是導致食物中毒最常見的原因。 餐館食肆如果在檢查時被發現有此類風險因素,就會構成嚴重的違規。以下就是美國疾病控制中心的風險因素:

- 食物來源不合法
- 食物沒有被煮熟
- 食物保持在不恰適當的溫度
- 餐具器材遭到污染
- 不良的個人衛生習慣

## 各種顏色牌的含義?



綠色牌 (Green placard)

餐館食肆在例行檢查期間不能 有超過一個的嚴重違規。嚴重 違規項目必需在檢查員離開前 立即糾正。



黃色牌 (Yellow placard)

餐館食肆在例行檢查期間有兩個以上的嚴重違規。嚴重違規項目必需在檢查員離開前立即糾正。檢查人員會在三天之內回來重新檢查。



紅色牌 (Red placard)

餐館食肆在例行檢查期間被發現有直接危害公眾健康的緊急因素,或有不能糾正的嚴重違規都會被衛生局關門。餐館食肆在糾正所有違規後才能重開。

# 顏色牌的顏色由什麼決定?

顏色牌的發放取決於餐館食肆在例行檢查期間得到的嚴重違規數量,或有否被發現任何直接危害公眾健康的 紧急因素。

## 什麼是嚴重的違規?

嚴重違規是指會有導致食物中毒的風險因素。這類風險因素危害公眾健康,需要立即糾正。例如:沒有熱水,沒有洗手設備,不正確的烹調、冷藏或保溫方法。

## 什麼是危害健康的緊急因素?

危害公眾健康的緊急因素是指未能立即糾正的嚴重違規項目。這類違規會對公眾健康造成重大威脅,需要立即糾正。例如: 污水溢流、沒有水或欠缺熱水、害蟲孳生、缺乏電力。

## 什麼是輕微的違規?

輕微的違規不包含危害健康的風險或緊急因素,但會造成不良的衛生環境,需要糾正。例如: 水龍頭漏水、沒有燈罩、沒有溫度計。

## 哪類食品機構必需懸掛顏色牌?

所有製做食物的永久性食品機構都需要懸掛顏色牌。例如,餐館、流動食物車、麵包店、學校、有牌照的護理院、部分油站和便利店。 聖馬刁縣大約有 3,000 個這樣的食品機構 。

## 額色牌制度和現行的檢查方試有什麼不同?

顏色牌制度和現行的檢查方試相同。檢查員的檢查方法和方式,以及關閉餐館食肆的標準都將保持不變。 我們的檢查將繼續以美國疾病控制中心的風險因素為衡量食品安全的重點。

食品機構經聖馬刁縣環境衛生局檢查人員檢查後,將獲得相應的顏色牌和食品安全狀况的檢查報告。採用顏 色牌制度能造福食品機構經營者和公眾,提供簡單易懂的標誌來概括食品機構的安全狀況。

# 聖馬刁縣環境衛生局會否提供培訓來幫助食品機構獲取綠色牌?

聖馬刁縣環境衛生局會提供培訓。從2015年7月開始,我們將向食品機構經營者提供「如何獲取綠色牌」的培訓課程。我們的培訓課程將會提供多種語言的服務,包括英語、西班牙語、粵語和普通話。 欲知詳情,請瀏覽我們的網頁 www.smchealth.org/food

# 顏色牌應當放在食品機構的哪裡?

顏色牌必須張貼在顧客進入餐館食肆時能看清楚的地方。

#### 顏色牌計畫從什麼時候開始實施?

初步擬定的實施日期是2016年1月1日。

## 若有問題應當和誰聯絡?

Ngai Wong, REHS 聖馬刁縣環境衛生局 (650) 372-6258 nwong@smcgov.org www.smchealth.org/placarding